

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 9 (846)

21 января 1939 года, суббота

Цена 8 коп.

## СЕГОДНЯ 15 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

### ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНИЗМА

Уже 15 лет, как нет с нами Ленина. Но Ленин живет в созданной и выпестованной им партии, в героических делах советского народа, в победах социализма в нашей стране. Ленин живет в Сталинской Конституции. Ленин живет, как знамя борьбы за коммунизм, в сердцах трудающихся всего мира.

В траурные дни 1924 года, когда трудающиеся всего мира скорбели по невозвратимой утрате, товарищ Сталин от имени большевистской партии дал клятву:

Держать высоко и хранить в чистоте велическое звание члена партии;

Хранить единство нашей партии, как зеницу ока;

Хранить и укреплять диктатуру пролетариата;

Укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян;

Укреплять и расширять Союз Республики;

Крепить нашу Красную армию, наш Красный флот;

Крепить международную пролетарскую солидарность, быть верными принципам Коммунистического Интернационала.

Пятнадцать лет, прошедшие со дня смерти Владимира Ильича, были годами победного осуществления его заветов. Великий продолжатель дела Ленина — Иосиф Виссарионович Сталин сохранил во всей чистоте учение марксизма-ленинизма, углубил и развил его дальше, в условиях строительства социализма.

По выражению французского писателя Ари Барбюса, «Сталин — это Ленин сегодня». Товарищ Сталин привел страну к социализму. Под его руководством партия осуществила социалистическую индустриализацию страны и разрешила один из важнейших и самых трудных вопросов социалистической революции — добилась перехода мелких разрозненных крестьянских хозяйств на путь крупного колlettиного хозяйства. «Это был глубочайший революционный переворот, скачок из старого качественного состояния общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года» («История ВКП(б)», стр. 291).

После смерти Ленина враги ленинизма неоднократно пытались атаковать партию, с целью реставрации капитализма в СССР, но получили сокрушительный отпор. Партия, ведомая Сталиным, наголову разбила троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических предателей и изменников, гнусных наемников фашистских разведок. Нет и не будет на советской земле жить врагам социализма, врагам народа!

Как никогда силен и прочен союз народов советской страны, как никогда крепко морально-политическое единство советского народа — рабочих, крестьян, служащих, интеллигенции. С каждым годом, с каждым месяцем увеличивается могущество социалистического государства, повышается культура, политическое сознание, материальное благосостояние трудающихя. Торжество ленинских идей прекрасно обобщено и показано в замечательной сталинской книге — в «Кратком курсе истории ВКП(б)», этом незаменимом идеяном оружии большевизма.

Советский демократизм, ярко воплощенный в Сталинской Конституции, достиг величайшего расцвета. Благодаря мудрому руководству партии Ленина — Сталина, Советский Союз вступил в поло-

ку завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу.

Вырос новый человек, для которого труд стал делом чести, славы, доблести и геройства. Но пережитки капитализма в сознании людей искоренены еще не полностью. Для решения этой задачи необходимо всячески воспитывать среди трудающихся социалистическую дисциплину труда, разоблачая лодырей и рвачей, разгильдяев и дезорганизаторов производства.

Наша страна победоносно идет к коммунизму. Но она находится в капиталистическом окружении. Нужно всемерно укреплять ее оборонспособность, повышать боевые качества Красной армии и Красного флота. «Нужно, — говорит товарищ Сталин, — весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох»...

Под солнцем Сталинской Конституции и впредь будет расти и крепнуть советская страна. Каждая новая победа социалистического строительства будет говорить о торжестве великих идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Фашизм обречен и будет сметен с лица земли в вихре народного гнева и победоносного восстания! Мы уверенно и бодро смотрим вперед, потому что нас ведет вперед великий Сталин, нас ведет испытанная в боях непобедимая партия Ленина — Сталина. Будущее за нами!

Идеи марксизма-ленинизма победят во всем мире!



### ВЕЛИКАЯ ДВИЖУЩАЯ СИЛА ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ

В. И. Ленин умер, но его идеи живы, они действуют верно и безшибочно, они овладевают новыми миллионами людей, приводят их в движение. Идеи эти превращаются в могучую материальную силу.

Почему так могущественна, так крепка и богата наша социалистическая родина? Потому, что она развивалась и двигается по плану такого великого архитектора коммунизма, как В. И. Ленин, потому, что после смерти Владимира Ильича руль нашего советского корабля перешел в руки товарища Сталина, который с верным компасом марксизма-ленинизма в руках непреклонно ведет весь наш многонациональный народ по прямому курсу на коммунизм, к победе коммунизма во всем мире.

Каждому известно, что народы СССР не имели перед собой опыта строительства социализма в какой-либо иной стране. Когда рабочие, скажем, Германии, скинув с плеч кровавое фашистское ярмо, возьмутся за построение социализма, они будут иметь перед собой наш опыт, наши плюсы и минусы, наши успехи и упущения и, следовательно, быстрее будут решать задачи строительства социалистического общества.

Чем же руководствовалась наша партия, наш народ при строительстве социалистического общества? Они руководствовались марксизмом-ленинизмом, великими непобедимыми идеями Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Марксизм-ленинизм учит, что общество развивается по определенным законам. Марксизм-ленинизм помогает познать законы развития общества, помогает партии понять внутреннюю связь окружающих явлений, предвидеть ход событий и распознавать не только то, как и куда развиваются

события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем. И именно потому, что наша партия была вооружена столь могучей теорией, она успешно повела наш народ на штурм самодержавия, на штурм капитализма, создала советское государство и уже свыше двух десятилетий ведет это государство по пути неуклонного подъема, роста ее могущества.

Люди, которые не овладевают марксистско-ленинской теорией, бродят ощупью, теряют уверенность в своих действиях. Они не способны руководить массами, потому что не знают законов общественного развития, а, следовательно, не умеют правильно оценивать происходящие события и предвидеть, куда эти события ведут.

Изучение истории нашей партии, изучение марксизма-ленинизма помогает овладеть революционной теорией, повышать политическую бдительность, распознавать врагов марксизма ленинизма, врагов народа. Вот почему товарищ Сталин неустанно учит нашу партию, наш народ необходимости овладеть большевизмом. И не только учит необходимость овладеть большевизмом, но и создал в ее пределах все условия для успешного решения этой задачи. Сокровищница марксизма-ленинизма обогатилась новым блестящим произведением. «Краткий курс истории ВКП(б)», составленный при непосредственном личном участии товарища Сталина, представляет собой энциклопедию марксизма-ленинизма.

Эта книга показывает, что марксистско-ленинская теория не стоит и не может стоять на одном месте, — она развивается и совершенствуется

ся, обогащаясь новым опытом, новыми знаниями. Отдельные положения и выводы марксистско-ленинской теории с течением времени изменяются, заменяются новыми положениями и выводами, соответствующими новым историческим условиям. Иначе и не может быть, ибо марксизм-ленинизм — не сумма заученных фраз, а руководство к действию.

Великая сила Ленина заключается в том, что он заменил отдельные старые положения марксизма новыми положениями, соответствующими эпохе империализма и пролетарских революций.

«Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогащали ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата» («История ВКП(б)», стр. 342).

Вот уже 15 лет нет В. И. Ленина. Но идеи Ленина живы. Они обогащаются, развиваются благодаря тому, что близкий друг и соратник Ленина товарищ Сталин гениально продолжает его дело!

Марксизм-ленинизм живет и развиваетя, привлекая к себе все прогрессивные силы современного человечества.

Будущее за марксизмом-ленинизмом, несущим человечеству счастье и радость, новую жизнь без угнетения, без эксплуатации. Будущее за коммунизмом! Недалеко то время, когда великое революционное знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина будет реять над всем миром.

А. АЗИЯН.

И. СТАЛИН

# ПО ПОВОДУ СМЕРТИ ЛЕНИНА

Речь на II Всесоюзном съезде советов 26 января 1924 г.

Товарищи! Мы, коммунисты, — люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать в этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неимоверных лишений и гернических усилий — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии. Вот почему партия ленинцев, партия коммунистов, называется вместе с тем партией рабочего класса.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте величие звания члена партии. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!**

25 лет пестовал товарищ Ленин нашу партию и выпестовал ее, как самую крепкую и самую закаленную в мире рабочую партию. Удары царизма и его опричников, бешенство буржуазии и помещиков, вооруженные нападения Колчака и Деникина, вооруженное вмешательство Англии и Франции, ложь и клевета стоустой буржуазной печати, — все эти скорпионы неизменно падали на голову нашей партии на протяжении четверти века. Но наша партия стояла, как утес, отражая бесчисленные удары врагов и веля рабочий класс вперед, к победе. В жестоких боях выковала наша партия единство и сплоченность своих рядов. Единством и сплоченностью добилась она победы над врагами рабочего класса.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!**

Тяжела и невыносима доля рабочего класса. Мучительны и тягостны страдания трудящихся. Рабы и рабовладельцы, крепостные и крепостники, крестьяне и помещики, рабочие и капиталисты, угнетенные и угнетатели, — так строился мир испокон веков, таким он остается и теперь в громадном большинстве стран. Десятки и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление. Цепи рабства оставались нетронутыми, либо старые цепи сменялись новыми, столь же тягостными и унизительными. Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян. Вы знаете, товарищи, и теперь весь мир признает это, что этой гигантской борьбой руководил товарищ Ленин и его партия. Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда **может** создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и обясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру про-**

**летариата. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь!**

Диктатура пролетариата создалась в нашей стране на основе союза рабочих и крестьян. Это первая и коренная основа Республики Советов. Рабочие и крестьяне не могли бы победить капиталистов и помещиков без наличия такого союза. Рабочие не могли бы разбить капиталистов без поддержки крестьян. Крестьяне не могли бы разбить помещиков без руководства со стороны рабочих. Об этом говорит вся история гражданской войны в нашей стране. Но борьба за укрепление Республики Советов далеко еще не закончена, — она принесла лишь новую форму. Раньше союз рабочих и крестьян имел форму военного союза, ибо он был направлен против Колчака и Деникина. Теперь союз рабочих и крестьян должен принять форму хозяйственного сотрудничества между городом и деревней, между рабочими и крестьянами, ибо он направлен против купца и буржуазии, ибо он имеет своей целью взаимное снабжение крестьян и рабочих всем необходимым. Вы знаете, что никто так настойчиво не проводил эту задачу, как товарищ Ленин.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!**

Второй основой Республики Советов является союз трудящихся национальностей нашей страны. Русские и украинцы, башкиры и белоруссы, грузины и азербайджанцы, армяне и дагестанцы, татары и киргизы, узбеки и туркмены, — все они одинаково заинтересованы в укреплении диктатуры пролетариата. Не только диктатура пролетариата избавляет эти народы от цепей и угнетения, но и эти народы избавляют нашу Республику Советов от козней и вылазок врагов рабочего класса своей беззаетной преданностью Республике Советов, своей готовностью жертвовать за нее. Вот почему товарищ Ленин неустанно говорил нам о необходимости добровольного союза народов нашей страны, о необходимости братского их сотрудничества в рамках Союза Республики.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Республики. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!**

Третий основой диктатуры пролетариата является наша Красная армия, наш Красный флот. Ленин не раз говорил нам, что передышка, отвоеванная нами у капиталистических государств, может оказаться братковременной. Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии. События, связанные с ультиматумом Керпона и с кризисом в Германии, лишь раз подтвердили, что Ленин был, как и всегда, прав. Поклянемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наши Красный флот.

Громадным утесом стоит наша страна, окруженнная океаном буржуазных государств. Волны за волнами катятся на нее, грозя затопить и размыть. А утес все держится непоколебимо. В чем ее сила? Не только в том, что страна наша держится на союзе рабочих и крестьян, что она олицетворяет союз свободных национальностей, что ее защищает могучая рука Красной армии и Красного флота. Сила нашей страны, ее крепость, ее прочность состоит в том, что она имеет глубокое сочувствие и нерушимую поддержку

в сердцах рабочих и крестьян всего мира. Рабочие и крестьяне всего мира хотят сохранить Республику Советов, как стрелу, пущенную верной рукой товарища Ленина в стан врагов, как опору своих надежд на избавление от гнета и эксплуатации, как верный маяк, указывающий им путь освобождения. Они хотят ее сохранить, и они не дадут ее разрушить помещикам и капиталистам. В этом наша сила. В этом же слабость буржуазии всего мира.

Ленин никогда не смотрел на Республику Советов как на самоцель. Он всегда рассматривал ее как необходимое звено для усиления революционного движения в странах Запада и Востока, как необходимое звено для облегчения победы трудящихся всего мира над капиталом. Ленин знал, что только такое понимание является правильным не только с точки зрения международной, но и с точки зрения сохранения самой Республики Советов. Ленин знал, что только таким путем можно воспламенить сердца трудящихся всего мира к решительным боям за освобождение. Вот почему он, гениальный из гениальных вождей пролетариата, на другой же день

после пролетарской диктатуры заложил фундамент Интернационала рабочих. Вот почему он не уставал расширять и укреплять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал.

Вы видели за эти дни паломничество к гробу товарища Ленина десятков и сотен тысяч трудящихся. Через некоторое время вы увидите паломничество представителей миллионов трудящихся к могиле товарища Ленина. Может не сомневаться в том, что за представителями миллионов потянутся потом представители десятков и сотен миллионов со всех концов света для того, чтобы засвидетельствовать, что Ленин был вождем не только русского пролетариата, не только европейских рабочих, не только колониального Востока, но и всего трудящегося мира земного шара.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам в верность принципам Коммунистического Интернационала. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал!**

## Великая сталинская клятва выполнена!

Тяжкая весть о смерти Ленина острой пронзила сердца трудящихся. В день похорон своего вождя и учителя международный пролетариат обявили пятиминутную остановку всех работ. Остановились паровозы, трамваи, станки, остановилась работа на фабриках, заводах, шахтах, рудниках. Земной шар в глубокой тишине хоронил величайшего из людей.

В незабываемые траурные дни, когда к Колонному залу в Москве стекались со всех концов советской страны тысячи людей проститься с Лениным, — на II Всесоюзном съезде советов прозвучала великая сталинская клятва Ленину, и весь мир прислушивался к речи Сталина. Весь мир слушал речь Сталина, ибо знал, что клятву у открытого гроба Ленина дает его лучший ученик, любимый друг и бессменный соратник в великой борьбе за коммунизм.

Большевистская партия, советский народ выполнили до конца великую клятву, данную товарищем Сталиным у гроба Ленина. Большевистская партия, советский народ, руководимые товарищем Сталиным, не уронили великого знамени Ленина и добились всемирно-исторических побед социализма.

Храня в чистоте великое звание члена партии, храня единство партии, как зеницу ока, храня и укрепляя диктатуру пролетариата, укрепляя всеми силами союз рабочих и крестьян, укрепляя и расширяя Союз Республики, укрепляя Красную Армию и Красный Флот, укрепляя и расширяя союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал, большевистская партия, руководимая великим Сталиным, привела советский народ к сияющим высотам социалистического общества.

В результате победы социалистической индустриализации, в результате выполнения грандиозных, поразивших весь мир сталинских пятилеток наша страна, в прошлом отсталая, крестьянская, стала передовой, культурной, могущественной, независимой социалистической державой.

Большевистская партия, руководимая товарищем Сталиным, решительно и твердо повела трудовое советское крестьянство на путь коллективизации, этого глубочайшего революционного переворота, по своим последствиям равнозначущего революционному перевороту в октябре 1917 года.

Новая Конституция СССР, подтверждавшая победы социализма, — яркое воплоще-

ние выполненной сталинской клятвы. В СССР уничтожена эксплуатация человека человеком, навсегда ликвидированы эксплуататорские классы, безработица, нищета, неуверенность трудовых масс в завтрашнем дне. Гражданам социалистического государства рабочих и крестьян обеспечено право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости и в случае болезни. Советский Союз добился того, о чем мечтали лучшие умы человечества.

Наша страна достигла всемирно-исторических побед социализма потому, что во главе большевистской партии, во главе советского народа стоит любимый вождь и учитель трудящихся, испытанный друг и соратник Ленина — Носиф Виссарионович Сталин.

Товарищ Сталин твердо вел и ведет социалистическое государство по пути, начатому гениальным Лениным. Товарищ Сталин углубил и развил дальше учение Ленина о социалистической революции, он развивает вперед марксистско-ленинскую теорию, обогащая ее новым опытом, почернившиим в новых условиях классовой борьбы.

Немало трудностей встретил Советский Союз за истекшие после смерти Ленина пятнадцать лет, немало подводных сколов пришлось обойти нашему государственному кораблю, немало испытаний пришлось выдержать. И все же социализм победил! Он победил потому, что во главе нашей партии и народа стоит товарищ Сталин, вооруживший в себе всю мудрость рабочего класса.

Сталин — такой же ясный и определенный политический деятель, как Ленин. Сталин так же бесстрашен в бою и беспощаден к врагам народа, как Ленин. Сталин так же свободен от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, как был свободен от всякого подобия паники Ленин. Сталин так же мудр и нетороплив при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин.

Сталин так же правдив и честен, каким был Ленин. Сталин так же любит свой народ, как любил его Ленин.

Пятнадцать лет назад товарищ Сталин дал у гроба Ленина великую клятву. Тогда была клятва большевистской партии. Клятва эта свято исполнена.

# ЗА ВЕЛИКОЕ ДЕЛО ЛЕНИНА — СТАЛИНА

Пятнадцать лет прошло с тех пор, как умер гений пролетарской революции Владимир Ильин Ленин.

Но дело его живет в созданной и вынашиваемой им партии, в героических делах народа, в победах социализма в нашей стране. Ленин живет в Сталинской Конституции, живет как знамя борьбы за коммунизм в сердцах трудящихся всего мира.

Многомиллионный советский народ, трудящаяся всего мира чтят память своего гениального вождя и учителя Владимира Ильина Ленина, как никогда тесно сплоченные вокруг большевистской партии и ее великого вождя товарища Сталина.

Тяжело вспоминать дореволюционное прошлое. С утра до ночи я батрачил, а заработка не хватало на хлеб, но прошлое ушло безвозвратно. Наша страна, руководимая продолжателем дела Ленина, ближайшим его соратником, товарищем Сталиным уверенно идет по ленинскому пути.

Хотя бы на примере нашей станции Тайга, можно убедиться как растет, крепнет и цветет наша родина. Захудалая станция с маленькой деревушкой в прошлом, на моих глазах превращена в крупный железнодорожный узел с большим городом рабочих. Построена ни одна сотня жилых домов, десятки школ, магазинов. И река, и больница, хороший клуб, строится большой парк культуры и отдыха и многое другое.

1918 году, поступив в качестве молодобойца работать в депо, я встретил маленькие, сырье и темные цеха, грязь и беззультие. В то время не создавалось хороших условий для работы. За годы советской власти совершенно преобразились цеха и мастерские. Сейчас они теплые, уютные, светлые, прекрасно технически оборудованные. Вновь построены литейный, механический, котельный цеха и электростанция. Созданы все условия для культурной и производительной работы.

Цовышается культурный и технический уровень трудящихся. Я бывший батрак, молодобоец, кузнец, сейчас являюсь комендантом (бригадиром механического цеха). Владимир Ильин Ленин говорил: «Произ-

водительность труда, это, в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя». Партия большевиков, ближайший друг и соратник Ленина товарищ Сталин повседневно воспитывают в трудящихся социалистическое отношение к труду, учат нас всемерно укреплять дисциплину. Ярким выражением этой новой дисциплины является широко развернувшееся социалистическое соревнование, ударничество, стахановское движение.

В моей бригаде 33 человека из них 17 стахановцев. Брака в работе никогда не бывает и производственные задания бригадой ежемесечно выполняются на 180-200 процентов. Отдельные стахановцы токари тт. Зеленов, Чернышев, Иванов, Филимоненко вырабатывают за смену до трех норм. Значительно укреплена дисциплина. Постановление партии, правительства и ВЦСПС об упорядочении дисциплины, рабочие бригады встретили новым производственным подъемом.

В 1930 году я вступил в партию Ленина—Сталина, в ее рядах я получил воспитание и большевистскую закалку. Учусь сам, воспитываю других. В бригаде рабочим читаю газеты, провожу беседы, рассказываю молодежи о прошлом.

Производственную работу сочетаю с общественной, избран и работаю заместителем цехового партсекретаря и членом цехового партийного комитета. Упорно и настойчиво изучаю историю партии. Приступил к изучению второй главы «Краткого курса истории ВКП(б)». В моей бригаде сейчас начал изучение истории партии беспартийный токарь т. Зеленов и изъявили желание изучать замечательный марксистский труд четверо беспартийных рабочих.

Овладевая большевизмом, постоянно повышая революционную бдительность, привлекая к политической жизни новые слои рабочих я буду и впредь твердо выполнять ленинские заветы. Вместе со всей партией под руководством великого вождя народов товарища Сталина буду активно бороться за великое дело Ленина—Сталина.

**И. Колесов,**  
бригадир механического цеха депо Тайга.

## Имя Ленина бессмертно

15 лет прошло с того времени, как перестало биться пламенное сердце дорогое и всеми любимого Владимира Ильина Ленина. Весь мир был потрясен вестью о бессмертной смерти гения всего прогрессивного трудового человечества.

Нестало Ленина, но его заветы живут и будут веками жить в сердцах трудящихся. Имя Ленина звучит как символ, как невиданная сила, призывающая нас к борьбе за укрепление нашей могучей социалистической родины, к борьбе против тех, кто попытается напасть на наши священные и неприкословенные рубежи.

15 лет без Ленина, под руководством его лучшего ученика, нашего родного друга, учителя и отца народов товарища Сталина, наша страна идет неуклонно по ленинскому пути. За эти 15 лет наша единственная в мире страна Советов превратилась в грандиозную крепость, несущую крushingую силу, в страну победившего социализма.

Как и весь советский народ я беспрерывно люблю свою родину. Вот уже де-

сять лет как я работаю на станции Тайга. За эти годы я вырос от чистильщика стрелок до составителя. Ровно два года как уже работаю составителем. К работе отношусь с любовью и горжусь своей специальностью.

В вашей стране нет такой специальности которая бы ни была почетной. У нас в СССР труд превращен... «из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело ЧЕСТИ, в дело СЛАВЫ, в дело ДОБЛЕСТИ и ГЕРОЙСТВА».

(Сталин)

Эти слова товарища Сталина находят свое воплощение в каждом уголке нашей необъятной родины. Сейчас в нашей стране трудящиеся живут радостно, счастливо и весело. Эту радостную и счастливую жизнь обеспечила нам коммунистическая партия и ее гениальный вождь, лучший ученик товарища Ленина, наш родной товарищ Сталин.

**И. Д. Горшечников,**  
составитель станции Тайга.

## НАРОДНЫЕ ПЕСНИ О ЛЕНИНЕ

### (Отрывок из татарской песни)

«Лучами праздничной зари одеты Родной страны просторные поля, Сияньем небывалого расцвета Озарена советская земля.

Мы к этому немеркнущему свету Крутыми перевалами пришли По ленинскому мудрому завету, По сталинскому славному пути».



**В. И. Ленин на субботнике**

## Самостоятельно изучаю Историю ВКП(б)

К самостоятельному изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» я приступила после выхода в свет учебника. До этого знакомилась с содержанием учебника по материалам опубликованным в газетах. Внимательно прочитала их. Впервые я начала самостоятельно и глубоко изучать историю Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Ежедневно после работы, по вечерам, уделяю для самостоятельной учебы от полутора до двух часов. Изучила две главы «Краткого курса истории ВКП(б)», сейчас приступила к изучению третьей главы. По двум главам составила конспект.

Я внимательно читаю все статьи в помощь изучающим Историю ВКП(б), помещенные в газете «Советская Сибирь». Читала работу В. И. Ленина «Что делать?», «Крымская война 1853-1855 гг.», «Первые крупные сочинения Г. П. Плеханова», «Крестьянская реформа 1861 года», «О книге Ленина „Шаг вперед, два шага назад“ о книге Ленина „Развитие капитализма в России“ ленинских „Искра“».

Аккуратно посещаю теоретические лекции, организуемые Тайгинским политехническим отделением для интеллигенции. В декабре прослушала четыре лекции. Все это мне очень помогает в самостоятельной учебе.

Бывает, что при изучении того или иного раздела истории ВКП(б) сталкиваюсь с непонятными для меня вопросами, я

сейчас же выписываю их, а затем прихожу в партийный кабинет и получаю консультацию. Нужно отметить, что заведующий партийным кабинетом т. Котелков очень ясно и подробно дает ответы на вопросы, рекомендует соответствующую литературу, знакомит с наглядными пособиями. Из парткабинета ухожу с ясным пониманием тех вопросов, которых до этого не знала.

Дома я имею небольшую библиотеку произведениями В. И. Ленина, И. В. Сталина, Карла Маркса. Этой литературой я систематически пользуюсь при изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Кроме того по рекомендации партийного кабинета читаю художественную литературу. Чувствую, что с каждым днем пополняю свои знания.

По первой и второй главам «Краткого курса истории ВКП(б)» составила конспект, но только недавно узнала, что конспект составляю неправильно, я не делала ссылок на выдержки взятые из трудов Ленина—Сталина. Это моя ошибка, которую я сейчас исправляю.

Историю ВКП(б) я изучаю с захватывающим интересом и нет сомнения, что при помощи партийного кабинета я окажу марксистско-ленинской теорией.

**С. П. Лазаревич,**  
врач ж. д. больницы  
станции Тайга.

## ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

### На вокзала и в поездах

С большим подъемом и организованностью проведена перепись пассажиров в вокзалах станции Тайга и в проходящих поездах.

В ночь на 17 января счетчики, возглавляемые инструкторами-контролерами тт. Чернобель, Гришиной, Фукс, Ивановым и Болкуновым, приступили к переписи пассажиров находящихся в вокзалах и в комнатах проезжающих. За три часа переписью были охвачены все пассажиры.

Каждый из них дал точные и ясные ответы. Большую подготовительную работу и практическую помощь в деле организации переписи оказали начальники станций т. Карпов и секретарь парткома т. Владимиров. Они организовали широкую разыскательную работу о переписи среди пассажиров, установили дежурство, подготовили к переписи работников вокзала.

Бригада счетчиков инструктора-контролера т. Федотова проводила перепись в

поезде № 43. Свой поезд они встретили на станции Яя. Не доехав станции Яя, успели переписать всех пассажиров. Активное участие принимал в подготовке к переписи пассажиров главный кондуктор т. Чечкин. Особенно хорошо справились с задачами работники по переписи т. Кавтунов, Приставка, Волкова, Боронова, Рылова.

В поезде № 77 перепись пассажиров проводила бригада счетчиков инструктора-контролера т. Гращенко. Несмотря на то, что поезд был переполнен, счетчики тт. Сурба, Авдошина, Шушакова, Лысых, Ермаков, Елизаров, Солдатова, Соломин и другие сумели быстро, точно и без ошибок переписать каждого пассажира. Проводники вагонов сделали все необходимое для работников по переписи.

**Д. Е. Дорошенко,**  
зав. переписным отделом.

## О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

**Постановление Политотдела и Дорпрофсоха Томской  
дороги от 17 января 1939 года**

Стахановцы угледогрузочных станций Судженка, Кольчугино, Кандалеп проявили инициативу, начав социалистическое соревнование железнодорожников и шахтеров за досрочное выполнение годового плана добычи и погрузки угля к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Выполненная взятые на себя обязательства, стахановцы Кузбассугла в первые же дни значительно повысили добычу угля, большинство шахт стало перевыполнять план угледобычи. Железнодорожники передовых станций Судженка, Кольчугино, Кандалеп, инициаторы этого соревнования, добиваются стопроцентного выполнения плана погрузки угля, значительно сократив простой вагонов.

В этом важном почине нашел свое выражение большой подъем творческой активности трудающихся, вызванный историческими Указами Президиума Верховного Совета СССР об установлении высшей степени отличия — звания Героя социалистического труда и учреждении медалей «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие», историческим постановлением Совнаркома СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины.

Политотдел и дорпрофсох, поддерживая инициативу стахановцев передовых станций, **постановляют:**

1. Предложить политотделам отделений, райкомам союза, всем партийным, комсомольским и профсоюзным организациям дороги, вместе с передовыми людьми дороги организовать новый подъем стахановско-кривоносовского движения в борьбе за большевистское проведение зимы. До 1 февраля обсудить на собраниях железнодорожников проект договора соревнования железнодорожников и угольщиков, с принятием конкретных обязательств в каждом предприятием, цехом, сменой, бригадой, каждым железнодорожником в отдельности. Перед взятием новых обязательств провести массовую проверку выполнения взятых ранее колективных и индивидуальных обязательств.

2. В основу соревнования должно быть положено выполнение обязательств, взятых дорогой перед любым паркомом товарищем Л. М. Кагановичем и в соревновании с угольщиками:

а) выполнение и перевыполнение государственного плана погрузки, выгрузки каждого отделением, станцией, работа без брака и аварий каждого железнодорожника;

б) продвижение порожняка, угольных и наливных маршрутов со скоростью не ниже 600 км в сутки;

в) укрепление и организация слаженной работы единых смен железнодорожников и угольщиков.

3. Учитывая оправдавший себя опыт соревнования по профессиям на одно десятилетие и поездку, отражения стахановских поездов, бельевой езды, вождения тяжеловесов, высоких пробегов паровозов без забора воды с перевыполнением норм скоростей и экономии топлива, опыт вождения поездов без сплошной заливки баков, — предложить всем партийным и профсоюзным организациям дороги широко развернуть это соревнование, вовлекая в него каждого железнодорожника.

4. Придавая исключительное значение внедрению передового опыта стахановцев-кривоносовцев, предложить:

а) начальнику паровозной службы тов. Николенко составить к 25 января конкретный план передачи методов культурного и быстрого ремонта паровозов Тайгинского депо всем депо дороги, путем посыпки бригад стахановцев и командиров в Тайгинское депо для изучения и перевесения их опыта, план развертывания бельевой езды, вождения тяжеловесов по

примеру машинистов тт. Сафонова, Орлова, Фомина, Козлова и др.;

б) начальнику службы движения т. Казаковцеву организовать передачу опыта составителя ст. Новосибирск т. Ветошкина, освоившего метод Кожухаря и Краснова и применившего «станционную марку», опыт передовой единой комсомольско-молодежной смены т. Шубина, добившейся быстрого продвижения порожняка и угольных маршрутов;

в) начальнику вагонной службы т. Чeredнику широко внедрить опыт вагонных мастеров тт. Бондаренко, Зверева и др. по вождению поездов без сплошной заливки баков;

г) начальникам предприятий совместно с секретарями парткомов и председателями месткомов разработать план работы стахановско-кривоносовских школ по передаче передовых методов работы по каждой профессии, увеличения межпромышленного пробега паровозов, сопровождения сборных поездов, передачи натуров по телеграфу и т. д., привлекая в качестве лекторов лучших стахановцев-кривоносовцев, показавших образцы работы в зимних условиях.

5. Поручить редакторам отделенных и многотиражных газет широко освещать ход соревнования, систематически показывая опыт лучших стахановцев-кривоносовцев. Одновременно с этим возобновить в печати «Трибуну стахановско-кривоносовского опыта» путем печатания лекций и т. д. об опыте стахановцев-кривоносовцев.

6. Всемерно поддерживать и поощрять стахановцев-кривоносовцев, показавших образцы стахановско-кривоносовской работы.

Обязать начальников политотделов отделений, председателей райкомов союза, секретарей парткомов и председателей месткомов, совместно с хозяйственниками представлять лучших стахановцев для занесения на дорожную Доску Почета в газете «Железнодорожник Кузбасса», а особо отличившихся в борьбе за выполнение приказов наркома к высшей награде — медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие», значками «Почетного железнодорожника» и «Ударику сталинского призыва».

7. Для подведения первых итогов соревнования с угольщиками создать дорожный слет стахановцев-кривоносовцев совместно со стахановцами транспортных цехов Кузбассугла. Слет созвать 23 февраля в г. Новосибирске, приурочив его к празднованию XXI годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Учредить мандат на право участия в этом слете для стахановцев-кривоносовцев, показавших высокие образцы работы, выполняющих и перевыполняющих взятые на себя обязательства в соревновании железнодорожников с угольщиками. На слете премировать лучших стахановцев-кривоносовцев, командиров и политработников.

Обязать все партийные, комсомольские и профсоюзные организации дороги организовать борьбу за получение мандата на право участия в слете.

8. Обязать начальников политотделов отделений и райкомов союза до 10 февраля провести слеты стахановцев-кривоносовцев по отделениям, на которых подвести итоги работы в первый период зимы и разработать мероприятия по дальнейшему развертыванию соревнования железнодорожников с угольщиками.

9. Предложить начальникам политотделов и председателям райкомов союза создать до 25 января собрания интеллигенции, командиров и политработников по предприятиям, на которых обсудить договор социалистического соревнования железнодорожников с угольщиками и разработать мероприятия по развертыванию

## Решительно бороться с прогульщиками и их покрывателями

19 января в клубе имени Ленина состоялось совещание хозяйственников, командиров и политработников Тайгинского узла по вопросу обсуждения приказа наркома товарища Л. М. Кагановича № 19/п «О проверке исполнения постановления СНК СССР, ЦБ ВКП(б) и ВЦСПС по упорядочению трудовой дисциплины». На совещании было вскрыто немало фактов игнорирования этого исторического решения.

Некоторые хозяйственники руководители и профсоюзные организации все еще продолжают заниматься уговариванием прогульщиков и разгильдяев, зачастую становятся на путь прямого укрывательства лодырей, рвачей, тех кто старается с государства сорвать денег побольше, а государству дать поменьше.

Главный кондуктор Тайгинского резерва Марковский пришел на работу пьяный. Его отстраняют от поездки. Но существует он делает прогул. Но зам. нач. кондукторского резерва т. Литов не решился уволить с производства этого разгильдяя, а ограничился тем, что сместил его на низшую должность. И только спустя несколько дней прогульщика Марковского уволили.

В паровозном депо (начальник т. Шалашев) за 18 дней января было допущено 55 прогулов. С 7 по 10 января бригадиры депо Сафонов А. и Вербенский сами допускали опоздания на работу и оба остались безнаказанными.

В машинно-путевой станции допущено тридцать шесть прогулов, но начальник т. Схиладзе долгое время не принимал решительных мер к прогульщикам и только за последнее время стал их увольнять с производства.

### Прогульщик Рандин с работы уволен

В промысловом цехе депо Тайга отдельные врачи и прогульщики долгое время разлагали трудовую дисциплину.

Взять к примеру слесаря Рандина. Уже с ним ли не начальниками. Вопрос о нем не раз стоял на профсоюзном собрании, его судил товарищеский суд, налагались неоднократно разные дисциплинарные взыскания. Ничего не помогло.

Постановление партии, правительства и профсоюзов об упорядочении трудовой дис-

циплины сыграли решающую роль в коренной перестройке работы цеха. Отдельные профсоюзные организации не оказываются на высоте своего положения. Они проявляют либерализм к прогульщикам и разгильдяям, не используя данных им прав. Местный комитет паровозного депо (председатель Брюхаченко) слабо развертывает борьбу за выполнение решения партии и правительства. Профсоюзный актиз не работает.

В столовой депо не созданы условия для того, чтобы все рабочие в обеденный перерыв могли победить. 19 января члены работников райтрансдоргшипа (начальник т. Помежаев) в столовую пекарни своевременно доставлен хлеб, в результате одна из комплексных бригад промыслового цеха осталась совершенно без обеда.

Находятся и такие люди, которые пытаются прогульщиков брать под защиту. Бухгалтер жилищно-ремонтной конторы Пикулева была уволена как прогульница. Однако инспектор охраны труда т. Покорский, вопреки постановлению партии, правительства и профсоюзов считает увольнение ее неправильным. Он требует произвести какой то дополнительный разбор ее дела.

Необходимо со всей решительностью повести борьбу с лодырями, прогульщиками, разгильдяями и тунеядцами. Давать сокрушительный отпор тем, кто будет стараться взять лодырей и разгильдяев под свое покровительство.

Совещание наметило ряд конкретных мероприятий по ликвидации имеющихся недостатков и потребовало от хозяйственных и партийных организаций принять все меры к неуклонному и полному выполнению постановления партии, правительства и профессиональных союзов.

**Т. Демидов.**

**Шмаков,**  
цех. парт орг.

### Шимбель потворствует дезорганизаторам

Нарадчик паровозного депо Тайга отдельно потворствует дезорганизаторам производства. Вместо неуклонного выполнения постановления партии, правительства и профсоюзов он прикрывает прогульщиков.

В ночь с 10 на 11 января Шимбель два раза вызывал помощника машиниста Зубкова в поездку и оба раза он не явился. Пришлось взять помощника машиниста с другого паровоза. Зубков же явился

лишь тогда, когда поезд с которым он должен был ехать, ушел со станции.

Вместо того, чтобы дождаться от нарушителя трудовой дисциплины руководству депо и самому настоять на привлечении его к ответственности, Шимбель скрыл неявку Зубкова.

**Н. М.**

### Работа отделения за 20 января 1939 г.

План погрузки выполнен на 93%  
Погружено угля к плану 102%

#### Станции грузили так:

	Задание выполнено на:
Анжерская (нач. Михайловский)	105%
Судженка (нач. Семенов)	95%
Яя (нач. Лагунов)	148%
Томск II (нач. Полуднев)	54%
Тайга (нач. Карпов)	95%
Яшкино (нач. Почекуев И.)	—
Черемошники (нач. Степанов)	63%

#### Движение поездов:

Отправлено по расписанию поездов 89,9%.

Прослеживало поездов по расписанию 34,9%.

Участковая скорость выполнена на 16,6 км.

Сведения о движении поездов даны за 19 января.

Врио. ответ. редактора  
**В. МАЛЬЦЕВ.**